

## **Verbale seduta del Gruppo di Riesame 06 giugno 2024**

O.d.g.

- 1) Definizione della modalità operativa di redazione del Rapporto di RIESAME CICLICO 2023/24
- 2) varie ed eventuali

### **Sintesi incontro**

All'incontro, svoltosi presso la sala professori del DiSAAA, hanno partecipato Silvia Tavarini, Giuseppe Conte, Stefano Fanti, Renato Ricciardi e Francesco Schiavone. È assente giustificato Lorenzo Guglielminetti.

Silvia Tavarini, referente della qualità del CdS in Scienze Agrarie, apre i lavori alle ore 14.30, comunicando l'ordine del giorno. Giuseppe Conte apre i lavori ricordando come il Rapporto di Riesame Ciclico sia un'attività periodica effettuata ogni 5 anni, programmata e di approfondita autovalutazione del CdS durante la quale vengono identificati ed analizzati i problemi e le sfide più rilevanti e proposte soluzioni da realizzare nel periodo successivo. Ricorda, inoltre, come il Rapporto di Riesame debba documentare, analizzare e commentare gli effetti delle azioni correttive annunciate nel rapporto di riesame ciclico precedente, nonché i punti di forza e le aree da migliorare relativamente agli ultimi cinque anni con gli interventi correttivi e le azioni migliorative che si renderanno necessarie. Passa poi alla presentazione della struttura e delle modalità operative per la redazione del rapporto del Riesame Ciclico, in accordo alle linee guida ricevute dal Presidio di Qualità di Ateneo, secondo il Modello AVA 3. Il Prof Conte descrive quali saranno gli ambiti, i punti di attenzione, gli indicatori e i documenti a supporto utili alla redazione del rapporto. Ricorda, infine, che i documenti chiave per la redazione del rapporto consistono nel precedente Rapporto di Riesame Ciclico del CdS, nelle Schede Uniche Annuali e nelle Schede di Monitoraggio Annuale del CdS per gli anni intercorsi dal precedente riesame ciclico, e le relazioni della CPDS di Dipartimento degli anni precedenti.

Segue un'ampia discussione ed il gruppo si accorda per l'analisi dei dati e la redazione del quadro 1 del Rapporto di Riesame al prossimo incontro.

### **Varie ed Eventuali**

Non essendovi null'altro da deliberare, la riunione termina alle ore 16.30

**Pisa, 06 giugno 2024**

Presidente del Gruppo di Riesame

Prof.ssa Silvia Tavarini



Il Segretario

Dr. Renato Ricciardi

